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Θεωρητικές Ασκήσεις (# 2): Συµπίεση ∆εδοµένων (Κειµένου) 
 

Η συγκεκριµένη εργασία δεν έχει κάποια συγκεκριµένη λύση. Ο αλγόριθµος συµπίεσης που θα αναπτυχθεί 
πρέπει να λαµβάνει υπόψη τρία βασικά χαρακτηριστικά του συγκεκριµένου κειµένου: 

1. Το κείµενο περιέχει µεγάλες ακολουθίες κενών. Αυτό σηµαίνει ότι οποιαδήποτε τεχνική 
αντικατάστασης προτύπων (όπως  ο κλασσικός αλγόριθµος LZW) είναι µια κατάλληλη λύση για 
συµπίεση. Εναλλακτικά µπορεί να χρησιµοποιηθούν τεχνικές κωδικοποίησης µήκους διαδροµής 
ειδικά για το κενό (όλοι οι υπόλοιποι χαρακτήρες µπορεί να κωδικοποιηθούν ως έχουν). 

2. Το συγκεκριµένο κείµενο περιέχει περιορισµένο αριθµό χαρακτήρων σε σχέση µε τον κώδικα ASCII 
(π.χ. περιέχει ελάχιστα κεφαλαία γράµµατα, σηµεία στίξης και αριθµητικά σύµβολα). Εποµένως 
ακόµη και µε κωδικοποίηση σταθερού µήκους κωδικής λέξης (< 8 bits) επιτυγχάνεται συµπίεση, 

3. Ορισµένοι χαρακτήρες  (π.χ. ο χαρακτήρας ‘e’) εµφανίζονται πολύ πιο συχνά σε σχέση µε άλλους 
(π.χ. τα κεφαλαία γράµµατα, ο χαρακτήρας ‘p’, κλπ.). Η παρατήρηση αυτή υποδηλώνει ότι 
οποιαδήποτε µορφή στατιστικής κωδικοποίησης  (Huffman, Αριθµητική) µπορεί να χρησιµοποιηθεί 
µε σηµαντικά αποτελέσµατα ως προς τη συµπίεση.   


